

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
EGYES SZÁM ÁRA 2 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
PELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48 SZÁM.

Jobbo'dall kormány alakult Németországban

Négy nemzetipárti miniszter a kabinetben

Berlin, január 28. A kormány-pártok pártközi megbeszélése este félnyolc tájban a kormányalakítás befejezéséhez vezetett. Az új kormány tagjainak névsorát hivatalosan csak szombaton délelőtt hozták nyilvánosságra.

Egy névjegy szerint, amely a folyosón a késő esti órákban forgalomba került

az új kormány

a következőképpen alakul meg:

Birodalmi kancellár és a megszállott területek minisztere: dr. Marx (centrum), külügyminiszter: dr. Stre-

seman (német néppárt), belügyminiszter és h. kancellár: Hergt (a német nemzetipárt vezére), pénzügyminiszter: dr. Köhler (centrum) bádeni államelnök, gazdasági miniszter: Curtius (német néppárt), munkaügyi miniszter: dr. Brauns (centrum), igazságügyminiszter: dr. Graef (német nemzeti), hadügyminiszter: dr. Gessler (pártonkívüli), közlekedésügyi miniszter: dr. Koch (Düselndorf, német nemzeti), vasúti, szakszervezeti közlekedési és földmívelésügyi miniszter: Schiele (német nemzeti), postai miniszter: Schaeztl államtitkár.

Az országgyűlés megnyitása

Az országgyűlésben Graeffl Jenő, a felülszobában Berczely Jenő volt a korelnök — Szombaton lesz a parlament ünnepélyes megnyitása

Budapest, január 28. Pénteken délelőtt tartotta az országgyűlés első ülését. Karafiath Jenő, a nemzetgyűlés háznapja üdvözölte a megjelenteket s felkérte Apponyi Albert grófot a korelnöki szék elfoglalására.

Apponyi nem foglalta el az elnöki széket, hanem a következő kijelentést tette:

Az utolsó nemzetgyűlésen — mondta — kifejtettem erős közjogi aggályaimat és a korelnöki tisztséget csak fentartással fogadtam el. Nem tartom ildomosnak, hogy most ugyancsak közjogi aggályaimat kifejtsem és miután

nem a bizalom, hanem a korom ültet az elnöki székbe, a felszólításnak nem tehetek eleget. Ezután Karafiath Jenő mint a

korban következő képviselőt Graeffl Jenő kérte fel elnöködni.

Graeffl Jenő néhány szóval megnyitotta az országgyűlést, majd a korjegyzők kijelölése következett. Mint legifjabb honatyák

korjegyzőkké lettek

a 32 éves Szepessy Géza, a 35 éves Jókay Imre Miklós, a 37 éves Fitz Artur, Simon András, Fábrián Feuermandl Béla és a 38 éves Borbély-Maczkó Emil.

A korelnök bejelenti, hogy a miniszterelnök átiratban kéri az országgyűlés tagjait a szombati ünnepélyes megnyitáson minél nagyobb számban való megjelenésre.

A legközelebbi ülést szombat déli 1 órára tűzte ki s ezzel az ülés véget ért.

A felsőház megnyitása

A felsőház ma ült össze első alkalommal 11.22 órakor. Dezsffy Aurél országbíró felkérte Berczely Jenőt a korelnöki tisztség átvételére, aki elfoglalta a helyét és megnyitotta az ülést a következő beszéd kíséretében:

— Amidőn előrehaladt korom folytán ezt a diszes helyet egy időre elfoglalom és a régi főrendiház helyébe az 1926. évi XXII. törvény cikk által létesített felsőház megjelent tagjait e székből elsőnek üdvözölni van szerencsém, hazafias és alkotmányos érzésem egész melegevel köszöntöm egyszersmind azt a történelmi jelentőségű alakulatot is, amely a kétkamarás országgyűlés rendszerére való visszatéréssel nemcsak az alkotmányos élet hagyományait való kapcsolat helyre állítása terén jelent számottevő lépést, hanem törvényhozásunk jövő fejlődése szempontjából is biztató perspektívát nyújt. Adja Isten, hogy a felsőház működéséhez fűzött re-

mények minél teljesebb mértékben valóra váljanak és az országgyűlés felsőháza, amelyben a nemzet minden rétege helyet foglal, törvényszerű működésének útján hazánk jobbulását, boldogulását előbbre vihesse.

Ezután Berczely Jenő korelnök jelenti, hogy amíg a felsőház házszabályait megalkotja, addig ideiglenesen

a régi főrendiház házszabályai érvényesek.

Ennek értelmében felhívja Khuen-Héderváry Károly grófot, Kühne Lőrántot, Bethen Pál grófot és Cziraky József grófot, hogy mint korjegyzők foglalják el helyeiket az elnöki emelvényen.

— A mai ülés egyedüli tárgya, — folytatja Berczely korelnök, — az országgyűlés ünnepélyes megnyitásának idejéről és helyéről szóló értesítés átvétele.

Bemutatja a miniszterelnök átiratát a megnyitó ülésről. Az átiratot

Khuen-Héderváry Károly gróf olvassa fel, majd Bethen Pál gróf felolvassa az országgyűlés ünnepélyes megnyitásának a rendjét. Berczely korelnök felkéri a felső-

ház tagjait, hogy az ünnepélyes megnyitás előtt tartandó istentiszteleten mennél számosabban jelenjenek meg. Az ülés ezután véget ért.

Hat fajvédőjelölt lép fel a kettős mandátumu kerületekben

Budapest, január 28. A kettős mandátumokról való lemondás után, amely most már a Ház ülésével kapcsolatosan rövidesen megtörténik, a fajvédők több helyen fogják felvenni a küzdelmet az új választásokon.

Igy, amennyiben új választás lesz, Csongrádon Széchenyi István, Mórton Lendvai István, Szécsényben Eckhardt Tibor, Gyöngyösön L. Nagy Lehel, Egerben Budavry László és Pakson Téglassy Béla lép fel.

Megállapodást eredményeztek a német-francia tárgyalások

Páris, január 28. A *Matin* a német-francia tárgyalásokkal kapcsolatosan azt jelenti, hogy a megállapodás a következő három pontban sikerült:

1. Németország kijelenti ahhoz való hozzájárulását, hogy a jövőben nem fogja összecserélni az erdők fenntartásának és modernizálásának fogalmait.

2. A németek kötelezik magukat

arra, hogy új erősítéseket nem emelnek.

3. Beleegyeznek abba, hogy az esetleg később fetszabadiandó, még nem regisztrált erdműveket azonnal elpusztítják.

A fennálló művek elpusztítására vonatkozóan még nem sikerült megállapodásra jutni és a német kiküldöttek Berlinben új utasításokat kaptak.

Országszerte enyhült az influenzajárvány

Dr. Gergey Márton vármegyei tisztifőorvos nyilatkozata. A népjóéti miniszter jeentése

Budapest, január 28. A népjóéti és munkaügyi miniszterium az influenzajárvánnyal kapcsolatban pénteken a következő kommunikét tette közzé:

A székesfővárosi tisztifőorvosi hivatal jelentése szerint a csütörtöki nap folyamán az ugynevezett spanyolinfluenzáknak két esetét jelentették az Új Szent János kórházból. Sganyolinfluenzában tegnap

meghalt két beteg.

A Szent László és az Új Szent János kórházba felvettek a tegnapi nap folyamán összesen 54 influen-

zálás beteget, akik közül tüdőgyulladásos van tizenegyenek, mellhártyalobja négynek. A rendőrségi kórházba 5 új influenzás beteget vettek fel.

A rabkórházban új megbetegedés nem fordult elő. A magánlakásokban ápolat és tegnap bejelentett influenzás betegek száma 61, köztük 7-nek van tüdőgyulladásos. Halálozás a kerületekben nem történt.

A honvédségi személyekről érkezett jelentés szerint a tegnapi nap folyamán megbetegedtek 204-en, köztük hatan súlyosan. Haláleset nem fordult elő.

Hajduvármegyében nem történt spanyolos halálozás

(A Hajduföld tudóst járta.) Az országszerte tapasztalható influenzajárvány nem kímélte meg Debrecen és Hajdunagyét sem, azonban az összes hivatalos és magán értesülő seink arról szólnak, hogy a járvány sehol sem súlyos, a betegségek enyhe lefolyásúak és megbetegedések száma minden vonalon csökkenőben van. A hajduvármegyei viszonyokra vonatkozólag a „Hajduföld” munkatársa az elmúlt népele kérdést intézett dr. Gergey Márton vármegyei tisztifőorvoshoz, aki a következőket volt szives mondani:

— Nálunk a megbetegedések a vármegye területén is aránylag nagy számmal fordultak elő, aggodalomra azonban sehol sincs ok, mert az összes községekben csak igen könnyű lefolyású esetek fordultak elő. Egye-

dél Hajduböszörményben van két szövődményes, tüdőgyulladásos megbetegedés. Hajduböszörményen egyáltalán nem olyan súlyos a helyzet, mint azt híreszteltek. Jelentés érkezett arról, hogy Földes községben egy 10 hónapos gyerek meghalt spanyolban. Később azonban kiderült, hogy a halál oka angolkór volt, így tehát el lehet mondani, hogy a vármegye területén egyetlen spanyolos halálozás sem fordult elő.

500 influenzás van Miskolcon

Miskolcon mintegy 5000-re tehető az influenzás betegek száma, akik közül igen sokan magas lázban feksznek s Hodobay Sandor dr. polgármester e hétre egyelőre bezárta az összes óvodákat.

Ismét elítéltek egy liberális hírlapíró Zadravetz püspök megrágalmazásáért

Budapest, január 28. A budapesti büntető törvényszék Méhes Iancsának ma vont felelősségre Szabó László hírlapíró, *Az Es* munkatársát Zadravetz István tábori püspök ellen a franküggyel kapcsolatosan elkövetett rágalmozás és becsületsértés címén.

A tárgyalás megnyitása után Szabó László tagadta bűnösségét, majd *Da ér Béla*, a főmaganvadász képviselője előterjesztette vádindítványát, amelyben a többi között ezt mondta:

— Abban a sajtóhadjáratban, amelyet bizonyos lapok Zadravetz István tábori püspök ellen indítottak — mondotta — talán a legellenzenve-sebb szerepe volt a vádlottnak. Súlyosító körülménynek kérem be tudni nála, hogy Szabó László dr. saját egyházának egyik fő papját támogatta, annak a tiszta palástját akarta sárba

rántani. A cikknek minden egyes sora a kiadók parancsára íródott és minden egyes sorának motívumai: feszítsd meg! Enyhítő körülménynek kívánom beidni, hogy a cikksorozat, melyet a vádlott Zadravetz tábori püspök ellen indított, egy körüti szerkesztőség parancsára íródott.

A védő és Szabó László felszólalása után a bíróság meghozta ítéletét. Szabó Lászlót bűnösnek mondta ki Zadravetz István tábori püspök sérelmére elkövetett rágalmozás vétségében és ezért

nyolcvan pengő fő és negyven pengő mellékbüntetésre ítélte.

Együttal a bíróság száz pengő nem vagyoni kárért járó elégtételt állapított meg. Ügyvédi költség gyanánt pedig Szabó Lászlót száz pengő megfizetésére kötelezte.

Felsőzáz értékes díjat osztanak ki a jelmezések között az ujságírók karneválján

A debreceni ujságírók által február 13-án az Arany Bika dísztermében rendezendő farsangi Görbe Éjszaka iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Erre mutat az a körülmény, hogy a versenyek díjait kereskedők, iparosok és mások egy másán ajánlanak fel díjakat.

Az egyes nődivattermekből ki szivárgó hírek szerint szenzációs jelmezek készülnek erre a bálra, amely valószínűleg megközelíti

még a híres nizzai karnevál színpompáját is.

A rendezőség különben tegnap a következő levelet kapta:

„Alulírottak az ujságírói munkáért csekély elismerése gyanánt tisztelettel felajánljuk a mellékeltén küldött vázát a Görbe Éjszakára, a jelmezverseny egyik díjait, Blattner és Szabó üveg és porcelán kereskedő, (Kossuth-utca 4.)

Eddig a következő díjak állnak a rendezőség rendelkezésére:

1. Perczel fotóművész Péterfi-utca 76. Az összes győztesek sok ingyen művészi lefényképezése. 2. La borfalvy Márkos Lujza remek estélyi ruha. 3. Hazai Likörgyár 2 üveg likőr. 4. Rózsa virágcsarnok egy élő és egy művirágcsokor. 5. Racz Jancsi cigányprimas díjtalan éjjeli zene. 6. Asztalos István holdgyáros kis hordó bor. 6. Blattner és Szabó értékes virágváza.

A táncmuatagot, mint ismeretes, művészi nivóju kabaréelőadás előzi meg, a műsor összeállítása most folyik, de az már bizonyos, hogy a legkiválóbb fővárosi művészek szerepelnek. Tánc közben sok szórakozást nyújt a közönségnek a körfolyosókon felállítandó tréfas olcsó bazár, ahol aki vásárol, mindenki jól jár.

A nagyszabású mulatságra jegyek már kaphatók Méliusznál és a Hegedűs és Sándor cégnél.

A debreceni Kereskedő Társulat tiltakozik a bolthelyiségek felszabadítása ellen

Három évre kéri a felmondások határidejének meghosszabbítását

(*A Hajdúföld tudósítójától*) Ismertette már a *Hajdúföld* az új lakbérrendeletnek azt az intézkedését, mely szerint a bolthelyiségek 1927 május 1-től felmondhatók. Mivel a rendelet Debreceen kereskedői magukra nézve a nehéz gazdasági viszonyok miatt sérelmesnek tartják, szerdán este a Kereskedő Társulat dísztermében tiltakozó értekezletet tartottak. A gyűlésen

Sesztina Jenő felsőházi tag, kormányfőtanácsos, a Kereskedő Társulat és a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke elnököl. Az értekezlet előadója *Géza Géza* volt, aki nek nagyszabású előadása és több felszólalás után a jelen voltak egyhangúlag, a népjóléti miniszterhez intézendő következő határozati javaslatot fogadták el:

A határozati javaslat

A kereskedő és iparos érdekelteknek az üzlethelyiségek felszabadítása tárgyában lefolyt értekezlete mérlegelte azokat a súlyos lehetőségeket, melyek az üzlethelyiségek bérlőire a t. évi május 1-ével bekövetkező sza-

bad bérmegeállapítás jogán igen sok háztulajdonos részéről beösvetkezhetnek; mérlegelte, illetőleg megállapította azt a körülményt, hogy városunkban úgy a köz-, mint a magánépítkezések erős kimaradása folytán még koránt sincs a szükséges, legális fejlődésnek és keresletnek megfelelő üres üzlethelyiség rendelkezésre, ami bértulkövetések esetén, amelyek pedig máris jelentkeznek, kiegyenlítőleg és egyszemély-zólag hatni alkalmos volna.

Ehhez képest a kereskedő és iparos érdekeltség azon kérelmet intézi a népjóléti miniszterhez, hogy a fenyegető v. szély a nagyszámú ipari és kereskedelmi existencia létkérdése fölül elháríttassék.

Az érdekeltség etekintetben vagy-lagos megoldásban látná az orvos-lást; ehhez képest azon kérelmének ad kifejezést, hogy vagy a lakás-rendeletnek az üzlethelyiségeknek május 1-ével tervezett felszabadítása

legalább három évi határidő-vel halasztassék el;

a közeli jogállapot pedig akként szabályoztassék, hogy a bérösszegek

emelése a három átmeneti éven át május 1-ével kezdődő s az 1917-es bér 8), 90, 100% os összeget meg ne haladhassa; vagy

ha a szabadforgalom visszaállítására május 1-én túl tovább már el nem odázható, a régi bérlők üzlethelyiségeire nézve a méltányos bérmegeállapítás tetelesen biztosítva legyen; az érdekeltség véleménye szerint ez a körülmény legalább három átmeneti év tartamára olyan

lakbérbírói külön, kivételes bíróság átmeneti felállításával volna biztosítható,

melynek elnöke hivatásos bíró, bírótársai pedig kereskedő vagy iparos és a másik oldalon háztulajdonosok volnának.

A határozati javaslatot *Sesztina Jenő* felsőházi tag, kormányfőtanácsos írta alá a társulat nevében, mint elnök.

Itt említjük meg, hogy a szerdai miniszter-nács ismét foglalkozott az ügygel s a bolthelyiségek felszabadítása mellett döntött.

A debreceni iparosok vasárnapi nagygyűlése

(*A Hajdúföld tudósítójától*) Mint a *Hajdúföld* tegnapi számában hírt adtunk róla, vasárnap délelőtt több, az iparosokat igen közelről érdeklő tárgyban, iparosnaggyűlés lesz. Az egyik tárgya a kézművesiparosok központi szervének ujalapokra fektetése és kifejlesztésére, illetőleg a jelenlegi

Ipartestületek Országos Szövetségének átformálására vonatkozik.

Másik fontos tárgya a nagygyűlésnek a törvényeket és a közszolgáltatási kötelezettségeket kijátszó **kontár iparüzők ügye.**

Az a nagy munkanélküliség, melyben a képzett és súlyos közterheket viselő iparosok vannak: tagadhatatlanul a kontár iparüzők veszedelmes tevékenységének tudható be.

A nagygyűlés holnap, vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében lesz.

Kommunista munkások tüntetőfelvonulást akartak rendezni az országgyűlés megnyitása alkalmával

Budapest, jan. 28. A rendőrség már napokkal ezelőtt értesült arról, hogy a magyarországi szocialista munkapárt az országgyűlés ünnepélyes megnyitásának előestéjén

tüntető felvonulást kíván rendezni.

A magyarországi szocialista munkapárt e szándékát különböző lázító tartalmú röpcédulával és röpirattal úgy a fővárosban, mint a vidéken terjesztette. Ezekkel tüntető szándékanak nagy tömeget kívánt megszerezni.

Ma este felhívást küldtek a fővárosban, mintegy 150 főnyi tömeg akarta a képviselőházat megközelíteni, mire a rendőrség ezen a nyomorúságos foglalkozás nélküli egyéneket igazolásra

szólította fel, majd pedig előállította. Az előállított egyéneknek csaknem kivétel nélkül kommunista igazoló iratokat, lázító röpcédulákat és a kommunizmust dicsőítő röpiratokat talált a rendőrség

Mind a 150 előállított egyént a rendőrség fogházába szállították,

ahol személyazonosságukat és előéletüket megfogják állapítani.

Egy másik, mintegy 30 főből álló tüntetőcsoport ma este 7 óra tájban a Berini téren „Éljen a kő-társaság, éljen Károlyi Mihály, éljen a kormány!” felkiáltással tüntetett. Ezt a csoportot a rendőrség feloszlatta és közülük többet előállított.

Az arlói pengőhamisítóbanda főnöke valamikor a váci fegyház lakója volt

(*A Hajdúföld tudósítójától*) Hírt adott a *Hajdúföld* arról, hogy a napokban sikerült letartóztatni három veszedelmes pénzhamisító bányászt, akik Arló községben egy egészen jól felszerelt hamis pénzverdét állítottak fel. A három bányászt Debrecenbe hozták, ahol most van folyamatban a kihallgatásuk.

Munkatársunk a háromtagú hamisító banda letartóztatásáról most újabb, igen érdekes részletekről számol be. A banda feje *Kiss András* bányász, aki

valamikor a váci fegyház lakója volt.

Ez az egyszerű bányász a pengőt hamisította cink- és üvegkeverékekkel rendkívül ügyesen, csupán a hamisítvány színét és csengését nem sikerült az eredetivel azonosítani. A hamis pénz leleplezésekor a banda egyik tagja, *Bárdos József* bányász, a kocsmában duhajkodott és amikor a vendéglős nem akart már több bort hozni,

odavágott egy pengős pénzdarabot az asztalra a kocsmáros elé.

A kocsmáros jobban megnézte a pénzt és feltűnt neki, hogy a fénye

nem volt olyan, mint az eddig látott pengőké. Elment a község házára és onnan telefonált az ózdi csendőrségre. Hamarosan megjelentek a csendőrök és faggatni kezdték *Bárdos Józsefet*, aki csakhamar bevallotta, hogy a pénz hamis és ezeket az új pengőket *Kós András* gyártja. A csendőrök azonnal *Kós* lakására siettek, ahol

tettenérték öt hamisítás közben.

Az asztalon körülbelül nyolcvan darab hamispengőt foglaltak le. A csendőrök csodálattal állapították meg, hogy a hamisítvány nagyon jó, csak a fénye rossz és a pe emén a rovátkolás, a cirádák nem sikerültek. *Kós András* bevallotta, hogy a hamis pengőket

cinkből készítette.

A cinkbe törött üveget kevert és így sikerült a pénznek megtévesztő csengést is adnia. A cinket *Nagy Sándor* Gusztáv községbeli kisgazdától kapott száz pengőből vásárolta, azután prést készített laból, gipszbe öntötte az ezüstpengőt és így készítette el a „kincet”. A pénzhamisítási ügyben egyenként két budapesti detektív *Arlóra* utazott a nyomozás folytatására.

A jog- és pénzügyi bizottság tiltakozik a törvényhatóságok fokozottabb ellenőrzéséről szóló törvényjavaslat ellen

A javaslat alapján támadja meg a törvényhatóságok autonómiáját — Debrecen nagyszabású utcaszabályozási terve, amelynek megvalósítása legalább 100 évbe kerül

(A Hajdúföld tudósítját l.) Debrecen város jog és pénzügyi bizottsága pénteken délután 4 órai kezdettel dr. Vargha Elemér főjegyző elnöksége alatt ülést tartott, amely iránt igen mérsékelt érdeklődés nyilvánult meg.

Először Vdsary főjegyző mutatta be a módosított nyugdíj szabályrendeletet, melyet változatlanul elfogadott a bizottság.

Tiltakozás a városok háztartásának fokozottabb ellenőrzése ellen

A javaslat szerint a belügyi miniszter ezen túl a törvényhatóságok költségvetésének felülvizsgálásakor megtagadhatja a költségelőirányzat jóváhagyását. Az egyes tételeket felemelheti, törölheti, sőt egyes tételeket bele is illeszthet a költségvetésbe. Itt tehát arról van szó, hogy a kormány állapítja meg a törvényhatóságok szükségletét s így színté

példátlan gyámkodást gyakorol azok fölött.

A törvényjavaslat 48. szakasza értelmében a belügyminiszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg felülvizsgálhatja a városok üzemeit, vállalatát, közigazgatási és vállalati tisztviselők fizetését, illetményeit, melyeket esetleg le is szálíthat. Megszüntetheti a miniszter a nem közszükségletet képező közüzemeket, sőt a törvényhatóságok, községek terhére állandó ellenőrt is rendelhet ki.

Rendkívül súlyosan érinti a városokat a javaslatnak az a része, melynek értelmében a kereseti adót ezután állami bevételül nyilvánítják és az ebből befolyó jövedelmet a pénzügyminiszter osztja fel a városok és községek között.

Tekintettel azokra a súlyos következményekre, melyeket a javaslat törvényerőre emelkedése feltétlenül felidézne, a városok kongresszusa a kormányhoz, a pénzügyminiszterhez feliratot intézett s felszólította a törvényhatóságokat, hogy csatlakozzanak ehhez a felterjesztéshez.

A memorandum

Természetes dolog, hogy Debrecen városa szintén csatlakozott azokhoz a törvényhatóságokhoz, melyek a javaslat ellen már felemelték tiltakozó szavukat. A jog- és pénzügyi biz. ülésen Vdsary főjegyző egy hosszú memorandumot olvasott fel, melyben a város vezetősége kimutatta, hogy

a javaslat teljesen megsérti a törvényhatóságok autonómiáját,

melyet már eddig is úgy megnyirbáltak, hogy abból jóformán semmi sem maradt. Kimutatják továbbá, hogy a kereseti adó állami bevételül nyilvánítása milyen súlyos sérelmet jelent s mindezek alapján a városok kongresszusával egyet értőleg kérik, hogy a javaslat 3 ik szakaszát, tehát a fent ismertetett összes rendelkezéseket ejtsék el s ehelyett alkossák meg a törvényhatóságok, városok, községek háztartásáról szóló törvényt.

A jog- és pénzügyi bizottság egyhangulag elfogadta a memorandumot, majd Borsos József műszaki

Ezután részletesen foglalkoztak azzal a törvényjavaslattal, mely az adók csökkentéséről, a törvényhatóságok háztartásának fokozottabb ellenőrzéséről szól. Ezt a javaslatot a második nemzetgyűlés bezárása előtt nyújtotta be a miniszter, akinek ez a ténykedése nagy felzúdulást okozott, mert a javaslat alapján támadja meg a törvényhatóságok autonómiáját.

főtanácsos ismertette a kertseké szabályozási tervét, melyet lényegtelenebb módosításokkal jóváhagyott a miniszter.

A város belső utcáinak szabályozási terve

A város belső utcáinak szabályozási tervét szintén jóváhagyta a minisztérium, anélkül, hogy ezen bármilyen lényegesebb módosítást eszközölt volna. Bemutatta Borsos József azokat az új szabályozási terveket is, melyek most készültek el s amelyek még nem nyertek miniszteri jóváhagyást. Ezek között legérdekesebb az, hogy elejtik azt a tervet, mely szerint az egyetemi sugárat a Déri múzeum felé vezetnék. Megmaradt tehát a régi terv, mely szerint

a sugárat a Bethlen-utcába kapcsolják bele.

Ezenkívül létesítenek egy új utat, mely a Bethlen- és Rákóczi utcát fogja egybekapcsolni. A Batthyány-utcából egy utcát nyitnak a Kandia felé, úgy, hogy ennek az új utcának lesz a folytatása a Zöldfa utca. A Burgondia utca folytatásaképpen egy új utcát nyitnak a Kossuth-utcáról a Szent Anna utca felé.

A szabályozási tervben legfontosabb a Piac-utca szabályozása. Ennek elkészítésénél nemcsak azt tartották szem előtt, hogy aránylag könnyen megvalósítható legyen, hanem figyelembe vették a szépészeti szempontokat és az összes esztétikai követelményeket. A terv szerint a Piac-utca építési vonala a Kossuth utcától a Csapó-utcáig terjedő részen 25 méterrel hátrább jönne, úgy, hogy egy vonalba esne a jelenlegi Takarékos és Hitelintézet. Természetesen a terv megvalósítása esetén

le kell bontani a Tisza palota, az Alföldi Takarékpénztár épületét és fel kell építeni az új városházat

Mindezzel azonban elérnék azt, hogy itt egy 85 méter széles formás tér képződne és a Kossuth-utca sarkától teljes egészében látszana a Nagytemplom, amelynek innen most csak egyik tornyát lehet látni.

A Kossuth utcától a Szent Annáig terjedő részen a Piac utca a Hegedűs és Sándor házig változatlan maradna, innen kezdve azonban valamivel hátrább tolnák az építési vonalat s egész a Szent Anna utcáig fásíthatnák a Piac utcát, illetőleg odáig vezethetnék a fasort.

Természetes dolog, hogy ez az egész szabályozási terv nem egykét esztendőre szól, hanem

legalább is száz évbe kerül, míg meglehet valósítani.

A bizottság minden vita nélkül elfogadta a tervezetet.

Panaszok és kérelmek a bizottság előtt

Zelinger Ede és Szabó Henrik panaszt adtak be amiatt, hogy a városi tanács leszereltetett 10 utcai vízcsapot. A jog- és pénzügyi bizottság helybenhagyta a tanács intézkedését, mert a lakosság utcai vízcsapokat használt ott is, ahol a házakba a vízvezeték be van vezetve

és így a város elesett a vízdíjtól. A 10 leszerelt utcai vízcsap közül egyet, amely a Hatvan-utca végén volt, visszaállították, mivel a vásárosok ott szokták lovaikat itatni s így ezen a helyen feltétlenül szükség van utcai kútra.

Dedk István és társai a debreceni függetlenségi demokrata és szociáldemokrata párt nevében beadványt nyújtottak be amelyben azt kérték, hogy a legilletési jogot terjesszék ki mindenkire. Eddig ugyanis csak annak volt joga az erdei legeltetésre, akinek háza volt a város területén. A jog és pénzügyi bizottság természetesen elutasította ezt a kérelmet.

Végül foglalkoztak volna az üzlet helyiségek felszabadtásának kérdésével, mivel azonban ebben az ügyben a minisztertanács már állást foglalt, így ezt levették a napirendről.

Benzinnel leöntötte egy beteg asszony fejét és meggyújtotta

asszony fejét benzinnel leöntötte és meggyújtotta.

Beismerte, hogy a benzint a petroleumlámpa lángjával gyújtotta meg, valamint, hogy az Anthofferné tulajdonában levő 215 schillinget eltulajdonította, végül bevallotta, hogy tettét csak azért követte el, mert végre megakart Anthoffernétől szabadulni s a birtokába akart jutni az özvegyasszony pénzének és megmaradt ingóságainak.

A mikepércsi „cigánybiró“ harmadmagával sorra fosztogatta a hajduszovátai tanyákat

(A Hajdúföld tudósítjától.) Az elmúlt év november 19-én egy három tagú cigány társaság saját szekerén bejárta Hajduszovát környékét és azokon a tanyákon, ahol nem tartózkodott odahaza senki, betörték. A betörést megelőzőleg mindegyik két liter bort vett magához, hogy bátorságot öntsenek magukba, egyikőjük pedig egy rozsdás mordállyal fegyverezte fel magát, azzal a kijelentéssel, hogy aki akadályozni fogja őket munkájukban, azt irgalmatlanul lelövi.

Igy kifosztották Király Lajos tanyáját, ahova kétizben is ellátogattak, majd Pető Antal gazdálkodóhoz törtek be, de nem feledkeztek meg Szabó Károlyról és Molnár Antallról sem, akikhez szintén elköcsikáztak, természetesen akkor, amikor a gazdák nem voltak oda haza. A csendőri nyomozás a legnagyobb eréllyel megindult, aminek eredményeképpen a tettesek személye is kiderült Milák Bajna, Rostás Pál és Makula József mikepércsi sártapasztó cigányok személyében. Rostás és Makula idejekorán megneszelték a bajt és eltűntek Derecskéről, míg Milák Bajna, akinél a lopott dolgokat megtalálták, csakhamar hűvösre került. Letartóztatta még a csendőrség Glonczy Margit álnéven Kovács Anna cigányasszonyt is, aki orgazdája volt a cigányoknak.

A debreceni törvényszék Serty tanácsa tegnap vonta Milák Bajnát lopás büntetéért, Glonczy Margitot pedig orgazdaság vétségéért felelősségre. Milák, ki a mikepércsi „cigánybiró“ címet viseli, tagadni próbál kihallgatása alkalmával, ki jelentvén, hogy a kérdéses alkalmossal

tökrészeg volt

s csak annyira emlékszik, hogy őt a szekéren hagyták, de hogy Ros-

tásék miatt járták sorra a tanyákat, arról nem tud semmit.

Annyira részeg voltam — mondotta —, hogy amikor hazakerültem, a feleségem fektetett le és ruhástul aludtam el. De ezt úgy mondja, hogy elfogadottnak vegye a bíróság az ő alibijét, mert hiszen ha „ő“ egyszer ruhástól fekszik le „cigánybiró“ léte, akkor egészen biztos, hogy részeg volt és nem emlékszik semmire.

A bíróság azonban nem igen akceptálta Milák védekezését s miután a tanúk is mind terhelően vallottak, bünsnek mondta ki négyrendbeli lopás büntetésében és egyrendbeli lopás vétségében, amiért is

10 hónapi fogházra ítélte.

Glonczy Anna kihallgatásánál is volt egy kis baj, ő ugyanis büntetlen előéletűnek vallotta magát s mikor az elnök az országos bűntügyi nyilvántartó hivatal jelentéséből ráolvassa, hogy 7 hónapi fogházbüntetést töltött már ki lopás miatt, kezd eszmélni és cigány fuffanggal jelenti ki, hogy „letartva voltam, de nem tudtam, hogy el is voltam ítélve.“ A bíróság a cigányasszonyt is bünsnek mondta ki a bizonyítási eljárás befejezése után az orgazdaság vétségében és 3 hónapi fogházbüntetésre ítélte.

Spira és Beregi

Budapest Debrecen

Báli

ujdonságai szenzációsak!

Ismét lemondott a szerb kormány

Belgrád, jan. 28. A szkupstina ma délelőtti ülésén szóba került a hadikárpótlási kötvények igazgatóságába történő két hely betöltése. A szkupstina ülésén incidens támadt, mely után *Uzonovics* az udvarhoz ment és

benyújtotta az összkormány lemondását.

Minden jel arra mutat, hogy a mai szkupstinai incidens csak ürügy volt a válság felidésére.

Az ülésen a községi választások vezetésével volt elégedetlen a horvát parasztpárt, amely az incidenst előidézte és a radikálisokat választási terrorral vádolta. Ezenkívül az igazságügyminiszter és belügyminiszter lemondását követelte. Ugy látszik, hogy a horvát parasztpárt már eleve elhatározta, hogy a koalíciót felbontja, ami a mai napon be is következett.

A Közegészségügyi Egyesület előadás-sorozata

Élénk emlékezetében van még a közönségnek az a nagyszerű előadás-sorozat, amelyet a debreceni Közegészségügyi Egyesület rendezett a múlt évben, amikor is a legkiválóbb előadók érkeztek és tartottak előadást közvetlen hangon a nagyközönség számára. Egész közönséget nevelt magának a Közegészségügyi Egyesület, amely minden alkalommal nagy számmal hallgatta meg az érdekes és tudományos közérdekű előadásokat. Bizonyára nagy örömet fog kelteni most széles körben az a hír, hogy a Közegészségügyi Egyesület, amely dr. *Tudós Kálmán* és dr. *Belak* értékes vezetése mellett a legsebb eredménnyel működik, közönségre újra megkezdte előadás-sorozatát.

Az első előadó dr. *J. László* a debreceni sebészeti klinika tanársegédje lesz. Az előadás pontos idejét és helyét később közöljük.

Chicágóban 10—60 dollár egy lopott gyermek ára

Budapest, január 28. A napokban Chicágóban ellopták egy rendőrtisztviselő 6 hónapos csecsemőjét dajkájától. A rendőrség nyomozásba kezdett és néhány nap múlva megkerült az a hölgy, aki a gyermeket ellopta. A nő a rendőrségen bevallotta, hogy Chicágóban valóságos vállalat alakult, kellően felszerelt irodákkal és helyiségekkel, abból a célból, hogy

gyermeket lopnak el és azokat eladják.

A csecsemők ára 10—60 dollár között mozogott. A gyermekkereskedelmi vállalat vezetőtagjai előkelő szerepet játszó chicágói hölgyek voltak.

Nagyon sok gyermektelen házaspár kereste fel a céget, akiknek gyermekekre volt szükségük valamilyen okból. Ugyanis adót rónak ki ezért és sokan gyermeket vásároltak és mindjárt házassági levelet is szereztek, hogy adandó alkalommal igazolják, hogy megnősültek, azonban utólag elváltak, a gyermeket pedig megtartották maguknak. Ez újból kifolyólag igen sok embert tartóztattak le Chicágóban.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Rendőrvért akart inni a hajduszoboszlói gazdabálon egy berugott napszámos

Nagy verekedés követte a vidám mulatságot — A debreceni törvényszék fogházra ítélte a verekedő legényeket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajduszoboszlón 1925. október 3-án az ottani Olvasókörben nagy bált rendezett a gazdaiifjuság. Éjfélre járhatott az idő, amikor a felhevült fiatalok között a táncszállal, ami csakhamar tetlegességgé is fajult. Szabó Bálint gazdaiifjú a verekedés hevébe került a tömeg közé, amikor már a szolgálatát teljesítő Varga József rendőr leakarta igazolni a heveskedőket. Szabó megakart akadályozni a hivatását teljesítő rendőrt és azt

mellen ragadva, a falhoz vágta.

Nemsokára előkerült sógora, Takács János napszámos is, aki most már azt akarta meggátolni, hogy Szabó előállítsák a rendőrségre és kikapva zsebkését,

hátról leakarta szurni Varga Józsefet.

Kátai András rendőrtiszthelyettes azonban idejekorán észrevette Takács szándékát és egy hirtelen mozdulattal kiütötte kezéből a kést, úgy, hogy Takács is elterült a földön. Ezután jelentést tettek az esetről Nagy Gyula rendőrfogalmazónak, aki kihallgatás után szabadon engedte Takácsot, mert nővérei és testvérei sirva kérték a fogalmazót, hogy ők hazaviszik és lefektetik,

miután már is alaposan be van rugva. Alig került azonban Takács ki az utcára, amikor éktelen káromkodásba kezdett, szidalmazva Vargát és Kátait, nagy hangon jelentette ki, hogy

paprikát csinál belőlök és ma még rendőrvért iszik.

Az ügy bűnvádi utra terelődött és a debreceni törvényszék Serty tanácsa tegnap vonta a harcias két leányt hatósági közeg elleni erőszak miatt felelősségre. Takács kihallgatása alkalmával tagadta, hogy megakart volna szurni a rendőrt és hogy azokat szidalmazta volna, de egyébként is olyan részeg volt, — mint mondja, — hogy nem emlékszik tisztán vissza a történetekre. Szabó is tagadja, hogy a falhoz dobta volna a rendőrt, ő csupán menekülni akart tőlük és csak félretolta Vargát az utból. A tanak azonban bebizonyították a vádat, mire a bíróság mindkettőjüket bűnösnek mondta ki a hatósági közeg elleni erőszak vétségében, amiért is fejenként 5—5 napi fogházra és 4—4 pengő pénzbüntetésre ítélte. Takácsot ellenben felmentette a kétféle bűntudatértés vádjáról, miután erre annak idején nem lett magánvád emelve. Az ítélet jogerős.

BÁLOZÓ DEBRECEN

Óriási az érdeklődés a Csaba-bál iránt

A város egész mulatni vágyó közönsége türelmetlenül várja már a Csaba-bált, amelyet február elsején az Arany Bika disztermében rendez meg a debreceni egyetem orvostanhallgatóinak Csaba-bajtársi egyesülete. A bálon résztvesz Debrecen uri társadalmának színejava s teljes bizottsággal mondható, hogy a Csaba-bál az idén is, mint minden esztendőben, a farsang legkiemelt

kedőbb eseménye, egyik legpompásabb mulatsága lesz.

Az agilis, fáradságot nem ismerő rendezőség már befejezte a bál előkészítő munkáit, a mulatni vágyó ifjuság pedig javában készülődik, hogy résztvehessen ezen a kitűnő mulatságon, amely mindenkor a legkellemesebb emlékeket hagyta maga után az aranyifjuság szívében.

A debreceni Kereskedők és Utazók bálja

Nagy érdeklődés előzi meg a Kereskedők és Utazók ma esti bálját, amely az előjellekből ítélve a szezon egyik legsikerültebb mulatsága lesz. A rendezőség szinte fáradhatatlan agilitással igyekszik a bál sikerét minél teljesebb mértékben biztosítani. Az Arany Bika disztermét erre az estére valóságos teliérté varázsolja *Farkas* műkertész és a pálmakkal, mindenféle dísznövényekkel feldíszített terem egy külön látványosság lesz. A bál sikerét biztosítja külsőben az is, hogy a zenét a katonazenekar és *Magyary Imre* teljes zenekara fogja szolgáltatni.

A mozdonyvezetők bálja

A debreceni mozdonyvezetők kar február 2-án tartja nagyszabású és sikeresnek ígérkező táncmulatságát az Arany Bika disztermében. A mozdonyvezetők a társadalom azon számos tagjai közé tartoznak, akik a leggondterhebb és idegfeszítőbb munkát végzik. A felelősségteljes szolgálat megérdemelt jutalomban részesül a február 2-án tartandó bál estén.

Az ifjuság részére táncosjegy ára 2 pengő, mely a pénztárnál váltható.

A debreceni nyomdászok álarcos-bálja

Feltűnően nagy érdeklődés előzi meg a debreceni nyomdászok nagyszabású álarcos-bálját, amely február 6-án, vasárnap este 8 órai kezdettel lesz a Munkás Otthon disztermében. A nyomdász bál minden évben feltűnő eseménye a farsangi szezonnak, már csak azért is, mert minden alkalommal új és új szenzációs ötletekkel és meglepetésekkel kedveskedik a közönségnek. Az idei nyomdász bálnak újabb szenzációi vannak. Laborfalvy Márkos Lujza, Rákóczi-utca 41. szám alatt levő, ismert varroda tulajdonosnője adja az első díjat a legsebb jelmeznek. Bagi Lajos rőfős rövidárkereskedő (Batthyány-utca 6.) felajánlott három méter selymet és még tíz értékes jutalomtárgy lesz kiosztva a jelmezsek között. Fontos megemlíteni, hogy a legszebb férfijelmez jutalmazására Werner Sándor uridivat és kalapárúháza rendkívül értékes és finom estélyi öltönyt bocsátott a rendezőség rendelkezésére.

A bál rendezőségéhez jutalmazások, jelmezek díjazása céljaira még a következő ajándékok érkeztek: M. Nagy Mihálytól egy kalap, Hazai

Rum és Likörgyártól egy üveg likőr, Frank Imréttől kalap és nyakkendő. Milotay papirkereskedéséből egy szép emlékkönyv.

A kaszinó-bál

Nagy arányokban folynak az előkészületek a debreceni Uri kaszinó hagyományos báljára, amely mindenkor a farsangi szezon egyik legpompásabb és legfényesebb mulatsága. A kaszinó bál alkalmával találkozót ad egymásnak Debrecen város és a messze környék előkelő ségei, hogy egy sokáig emlékezetes, pompás estély keretében élvezzék a farsang vidám örömeit.

A február 5-iki kaszinó bál rendezősége felkéri a tagokat, hogy a belépőjegytiket legkésőbb február 4-ig megváltani sziveskedjenek. A jegyek a Kaszinó irodájában esténként 6—8 óráig már válthatók.

Pénzügyi tisztviselők estélye

A debreceni pénzügyigazgatóság mellé rendelt számvevőség február 6-án nagyszerűnek ígérkező teastélyt rendez az Arany Bika üvegtermében. A táncal egybekötött műsoros estélyen Hoór Tempis Erzsébet énekművész, Tremba Matild, Müller Eszti, Perényi Ilonka, Árvay László, Csanak Béla, Forray István, Páricsy Pál és Kun György szerepelnek. Teajegy ára 3 pengő.

A MÁV Levente-dalárda álarcos-bálja

A MÁV műhely Levente dalárdája február 1-én este 8 órai kezdettel a műhely nagytermében nagyszabású álarcos bált rendez. Az estély sikere már előre is biztosítottnak látszik, mert a dalárda minden egyes tagja jelmezben fog megjelenni. Lesz farsangi karneváli felvonulás is. A sok és érdekes meglepetések között valóságos szenzáció lesz a nagyszabású női és férfi jelmezverseny, melynek során sok, igen értékes nyeremény lesz kiosztva. A tánchoz a műhely kitűnő zenekara fogja szolgáltatni a zenét.

ATROCITÁSOK

Csak nem javul a „klerikális reakció!” Liberális polgártársaink nem kis örömeire Ausztriában ma is dühöng a szociáldemokrata szellem. Annál nagyobb megrökönyödést kelt destruktív berkekből a bécsi hercegek s az ausztriai püspökök pásztorlevele, melyben tiltakoznak a néger eredetű táncok ellen. „A néger zene — mondja Piffel hercegek pásztorlevele — felkorbácsolja a vért és a néger eredetű táncok egyenesen szeméremsertők, amelyeknek erkölcsstelen érzékiségétől óva intem hűveimet.”

Ez a rendelet alighanem nagy riadalmat fog kelteni az ausztriai néger, a charleston, shymmy és blak bottom-rajongók táborában, mi pedig jóleső érzéssel állapítjuk meg, hogy a püspöki kar még mindig a „klerikális reakció” alapján áll és a zsidó negroidizmus erotikus faji táncait számúzi erélyes pásztorlevelel.

Mert azt a bécsi herceg érsek is tudja és pásztorlevelében is épen azon van a hangsúly, hogy a Zerkowitz-féle charleston-kottáknak nemcsak a zenéjük, de a szerzőjük és néger eredetű... Még akkor is, ha Bécsben vagy Pesten laknak és már kifehéredett a bőruk...

Rádió-műsor január 29.
 Szombat, Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3: Hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és vízállásjelentés. 4.30: Ifjúsági előadás. Törököttné, Arany Mária felolvasása. 5: Időjárás- és vízállásjelentés. Uána: Az Operaház tagjából alakult katonazenekar hangversenye. 1. Rossini: Semiramis, nyitány. 2. T. Chajkovszky: Thegriela. 3. Debussy: Petite suite. 4. Beechoven: Coriolan, nyitány. 5. Meyerbeer: Fáklyaanc. 6.20: Schiller Károly előadása „A levelet intézményről”. 7: Az Operaház „Aid.” előadása. Uána: Magyar líra és cigányzenekarának hangversenye. 11.30-1: Buchmann jazz band.

Külföld: Bécs (517 2 és 577) D. e. 11 és d. u. 4.15: Z. no. 630: A Tannhäuser előadása: Uána jazzband. Berlin (484 és 566) D. u. 4.30: Z. no. 830: Egyfelvonásosok. 10.30: Jazzband. Boroszló (322 6) D. u. 4.30: Z. no. 6: Zongorahangverseny. 8.25: Kabaré és tánczene. 10.15: 10.15: Jazzband. Májna-Frankfurt (428 9) D. u. 4.30: Verdi hangverseny. 8.15: Mozart: D dur szimfónia. Koronázati műve. 9.15: Szimfonikus hangverseny. Uána jazzband Stuttgart (389 6) D. u. 4: Opera zene. 6: Kamarazene és vígjáték est. Prága (341 9) D. u. 4.30: Kamarazene. (Mozart, Dvorák) 8: A szimfónia, operett 10.15: Jazzband Bünn (441 2) D. u. 7: Operett-est (Lehár, Gilbert, Granichstaedten) 8. Radió-szkeccs. 8.45: Vig dalok. 9. Jazzband Róma (422 6) D. u. 5.15: Hangverseny. 9: Színházi előadás. Uána Jazzband.

— A Magyar Hitel a Rothschildokról Zsolnai Géza Magyar Hitel címen új folyóiratot indított és ennek első száma feltűnést keltő tartalommal ma jelent meg. Lapjában „A mai Rothschildok” címen színes cikksorozatot írta Európa legdibb pénzfejedelméről: a londoni, a párizsi, a bécsi és a frankfurti Rothschildok életéről és bankházaik munkájáról. A tetszetős kiállítás Magyar Hitel mindenütt kapható. Előfizetők és a lapot érintő levelek Zsolnai Géza címére (Budapest, I. Horvay Miklós-ut 45) küldendők. A lap előfizetési ára egy évre 10 pengő, egyes szám ára 80 fillér.

— A NyUKOSz közgyűlése. A NyUKOSz debreceni fősoport február 13-án délelőtt fel 11 órakor a városban 3 szobás teremben évi rendes közgyűlést tart. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitóbeszéd és jelentés a fősoport működéséről és vagyondáról. 2. Felügyelő bizottság jelentése. 3. A felmentvény megadása. 4. Tisztaújítás, illetve a tisztikar ki egészítése, a felügyelőbizottság és az országos választmányba kiküldendő tagok megválasztása és végül a választmány kiegészítése. 5. Esetleges indíványok, melyek az alapszabályok értelmében írásban leg alább 8 nappal a gyűlés előtt a fősoporthoz beadandók. A mérleg a fősoporthivatalos helyiségében (Kossuth utca 11. sz. az udvarban félmelet és hivatalos idő alatt) minden kedden és pénteken délután 5 és 6 óra között mindenki által betekinthető. Amidőn összes tagjainkat ezen közgyűlésre tisztelettel meghívjuk, egyben felkérjük, hogy azon a határozatképesség biztosítása érdekében minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjenek. A NyUKOSz debreceni fősoport elnöksége.

— Hasznos könyvek, egész könyvtárat állanodan magas áron vásrol H. M. könyvkereskedése és antikvárium Debrecen, Fűvészkert utca 14. szám.

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval, nyomdája Debrecen, Herceg József-ut 69. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
 Szombat, Az ember tragédiája.
 Vasárnap délután Az ember tragédiája.
 Vasárnap este Az ember tragédiája bérletzése.

Mozgószínházak szeptember-nyitól:
 Szombat — Vasárnap

Roda Roda világhírű katonabohózat filmen: „Csakó és kalap”. Vidám történet a régi békebeli katonák életéből 8 felvonásban Roda Roda híres darabja, amely bájos szírvával csufolja ki a békebeli katonák élet sok fonáksgát, meg pedig elragadó formában. A „Csakó és kalap” egy óriási nevetés, mert a film szabadabb és szívesebb, mint a darab maga. Harry Ledike és Roda Roda utolérhetetlen produkciójának a filmen. Megelőzi két amerikai burlesk.

Apolló
 Kizárólag csak felnőtteknek: „A vérmédeve fia”. Társadalmi dráma 7 felvonásban egy előjátékkal. Az egész film hallatlanul izgalmas és tragikus, alapötlete szinte perverz, de tökélylyel van megcsinálva. Megbámulandó az oroszok tragikái ereje és az a bravúr, amellyel a szenvedélyek tomholását és a katasztrófák tobogását filmre tudják vinni. Megelőzi „Karamia”, egy angol és egy Gaumont Híradó.

Bronza
 Két Paramount-attrakció egy előadásban: 1. „Az én babám” (Nő sűj te is pejjás!) Érdekes vígjáték 7 felvonásban Főszereplők: Douglas Mac Lean és Margaret Morris II. „A vulkan”. Társadalmi dráma 6 felvonásban, a főszereplők Bébé Daniels és Rod la Roque.

Hellföld
 Vígyszínházban: „Szejaspari kaland” (Páris). Érdekes vígjáték a párizsi életéről és „Párisi táncosnő”. A zene, a tánc és a szerelem története 7 felvonásban. Főszereplők Dorothy Mackaill és Conway Tearle-vel.

Apollóban: „A trocadero lünderéi”. Vidám bonyodalmak 7 felvonásban, főszereplők Lillian Harvey és Heus Junkermann, a „Fehélnagyúr a feleségem” főszereplője és „Az elszabadult expressz” érdekes vígjáték 7 felvonásban.

Motor-mozgó
 Vasárnap „A száműzött herceg”. Regényes történet. Főszereplők Berregi Oszkár, Huszár Pufi és Norman Kerry és a kisérő műsor. Előadások 3 óráról.

TESTEDZÉS

A debreceni bírótestület ebben az évben tavasszal is megtartja a minden évben szokásos bírói tanfolyamot és vizsgát, föltéve, ha elegendő számban lesznek jelentkezők. Épen ezért a bírótestület felhívja mindazokat, akik a tanfolyamon részt ohajtanak venni, hogy ebbeli szándékukat legkésőbb február 25-ig jeleítsék be a bírótestület elnökségénél.

Ugyancsak a bírótestület felhívja az összes debreceni futballbírákat, hogy bírói igazolványaikat az ezen évre való meghosszabbítás céljából február 25-ig föltétlenül adják be a testület elnökségéhez.

A Magyar Atlétikai Szövetség keleti kerülete holnap d. u. felhárom órakor tartja meg évi rendes közgyűlést a városban tanácsteremben. A közgyűlés után Misangyi Ottó a MASH országos atlétikai szakfelügyelője tartja meg érdekes előadását.

A TŐZSDE

pe gő / HIRCHBER 9 70
 Budapest 9070, Berlin 123 10, New York 519 50, London 2521 —, Paris 20 50, Milano 22 40, Prága 15 37.50, Belgrád 9 13 50, S ófia 3 75, Bukarest 2 80, Vaisó 57 50, Bécs 73 32.50, Hollandia 207 75, Büsszel 72 30.

Hivatalos deviza árfolyamok
 Angol font 27 704 — 27.865, belga 79 40 — 79 70, cseh korona 16 89 — 16 97, dán korona 153.10 — 15.75, dinár 10 03 — 10.08, dollár 568 80 — 571 20, francia frank 22.45 — 22.90, holland forint 228 10 — 329 10, lengyel zloty 63 15 — 64 65, leu 3 00 — 3 10, leva 4 10 — 4 16, lira 24 50 — 24 95, német marka 135 30 — 135 80, osztrák schilling 80 50 — 80 85, norvég korona 146 20 — 146 85, svájci frank 109 95 — 110 35, svéd korona 152.35 — 163.—

Gabonatőzsde
 A készáru piacra a 76 kg-os tiszta videsz búzát 32.70 — 33, az egyéb árut 32.40 pengővel jegyezték. A rozs ára budapesti piarásban 25.50 — 26.90 pengő.
 A lisz- és őrlény piacon Dupla nullas és nullas 55.90, egyes 54 10, kettes 53 90, harmas 53 40, negyes

52 70, öös 50.80, hatos 44 80, hetes 31, nyolcas 21.40, rozsliszt nullas 54.20, rozsliszt egyes 43.70 pengő mársáknént
 A termények piacán a tengerit 18.20 — 18.40 pengővel jegyzik. Az árpiacok irányzata szilárdult. A tarmányárpiac 19 80 — 21 pengővel jegyzik. Szilárdult a zab is. Minőség szerint 20.20 — 21 pengő.

Allatvásár
 A marhauvásáron élénk az irányzat. Árak: Bika jobb 0 92 — 10 08, kivételesen 1 16, silányabb 0 60 — 0 88, ötör magyar hizott jobb 0 92 — 1.10, közepes 0 68 — 0 80, alárendelt minőségű 0 44 — 0 64, tarka hizott jobb 0 92 — 1 12 kivételesen 1.20, tehén magyar 0 48 — 0 92, kivételesen 1.20, tarka 0 46 — 1 04, kivételesen 1.16, bivaly 0 24 — 0 64, növenjékmárha 0.30 — 0.90, kicsontoznivaló 0 23 — 0 40 pengő kg ként. — A sertés vásáron élénk irányzat. Árak: zsír-sertés öreg la 1.42 — 1.44, illa 1.38 — 1.40, fiatal nehéz 1.48 — 1.50, közepes 1.45 — 1.56, szedett közepes 1.40 — 1.42, angol huszterés 1.46 — 1.76, südő 1.36 — 1.40 pengő. Szalonnás fél-sertés 1 60 — 1 70 lehuzott bus 2 — 2 08, zsír 1 68 — 1 72 pengő. A lovásár. Nehéz igaz kocsi 380 — 900, könnyű igaz kocsi 144 — 560, csikó 16 — 224 alárendelt minőségű ló 16 — 192 pengő

APROHIRDETESEK

Lakás
 Két szoba, konyha és mellékhelyiségekkel átöltözökök leh főleg belsőre, Cimet a kádába kerék 215
 Két szobás, csinosan turozott szoba, konyhával, egyenként részére kiadó Szent Anna 29, keresztútján 218
 Új szobás turozott szoba kiadó, Burgardl-utca 5. 220
 Két szobás, díszes, egyenként esetleg egy szoba és oba vagy ábrószobás lakást keresek központban február 15 vagy március 1 re. Ajánlatokat „Garzon” felgére a 235

Óber 20 hektóiter eladó. Miklós utca 91. Eladó szép ebéd főredec márványlap-al. Gyökös- tca 44 231

Zsirosszóda
 szappanfőzéshez a legelőbb fokban, garantált minőségben, nagyon olcsón kapható Stern forgalmazásában Piac u. 10. a Bikkával szemben, Gyöngyösön meg saját ártékában egy vétellel

Mosott rongyot

vesz a Hajdúföld nyomdája Piac-u. 59. sz.

Ajánlat

Selyem keleppek egyszerűbbek, legálábbis azok, erdeu modellik után ocs n szerebbe ok be, Malta Anna, Cemele utca 10 szám 156
 Emelt fés és eladó központban. Értekezhetni Fűvészkert-utca 14. emelet 14. helyiségben. Közvetítő díj tartozik 2 6

Frakk, szmoking és szakert

kölcsönzintézet Végh, Vár-utca 2. Tojás és átsára uri hígyet vagy likólas (árakat elfogadjuk. Cim kádában 109

Kereslet

Végzett gyakorlati kiro épülőnd keresetek vidáre zújos beteg mellé. Cim kádában 217
 Kereset tany vállalatnál 20 millés jett lássai alkalmazás nyerhető. Darabos utca 16 228

Élmény

40 filléres bolterendezés eladó. Szatmáry utca 27 214
 Szent Anna utca eljón modern ház 5 szobás iskarsal eladó. Hock hoda Szent Anna négy 128

PFÄFF

Miért?

Értékek ma mindenki régi varrógépén tulajdi és helyette PFÄFF-gépet beszerezni? Mert a régi keletleneségek egész sorától szabadul meg egy eredeti PFÄFF gép beszerzése által. A PFÄFF-gépek tudvalevőleg családi használatra és ipari célokra, valamint a divatos műhímetéshez is, mint a jelenkor legjobb gépei vannak elismervé.

Egyedüli kereslet: **Schenkengel J.** varrógépkereskedő Debrecen, Hunyadi-u. 17.